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ПЕТРОВ Павло

ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК КАТАЛІЗАТОР ТРАНСФОРМАЦІЇ МІЖНАРОДНИХ
КОМУНІКАЦІЙ І ЦИФРОВОЇ ДЕМОКРАТІЇ В ЕПОХУ ГЛОБАЛЬНОЇ ВЗАЄМОДІЇ

У XXI столітті цифрові технології набули статусу не лише комунікаційного, але й
геополітичного чинника. Вони докорінно трансформували структуру міжнародного
спілкування, створивши передумови для виникнення нових форм впливу, участі та
демократії. У цьому контексті міжнародні комунікації і цифрова демократія постають не
лише як паралельні процеси, а як взаємопов’язані елементи нової глобальної реальності, у
якій держава, громадянин і цифрова платформа утворюють складну трикутну динаміку.
Цифрові технології відкрили нові можливості для здійснення зовнішньополітичної
діяльності через так звану цифрову дипломатію, яка дедалі частіше виступає як форма
публічної дипломатії. Такі платформи, як X (Twitter), Facebook, YouTube тощо, стали
каналами міжнародного політичного позиціонування, кризового реагування та
інформаційного впливу. Вони дозволяють не лише урядовим структурам, а й неурядовим
акторам, зокрема мережевим спільнотам, безпосередньо долучатися до глобального діалогу.
Наприклад, під час повномасштабного вторгнення в Україну цифрові кампанії мерів
українських міст стали інструментом мобілізації солідарності та публічного тиску на
міжнародні уряди [2; 1].

Цей феномен сприяє також розвитку цифрової демократії, яка базується на розширенні
участі громадян у прийнятті рішень через електронні петиції, відкриті дані, онлайн-
голосування, краудсорсингові платформи. При цьому важливою особливістю є те, що ці
процеси виходять за межі національних кордонів: міжнародна спільнота часто реагує на
внутрішні політичні виклики тієї чи іншої країни завдяки доступу до інформації з відкритих
цифрових джерел. Таким чином, формується глобалізований простір політичної участі, у
якому «цифровий громадянин» може впливати на міжнародні процеси [5].

Проте цифровізація міжнародної комунікації супроводжується і викликами, які
безпосередньо стосуються якості демократії. Передусім, мова йде про дезінформацію,
маніпуляцію, ботів та алгоритмічне підсилення поляризації суспільства. Алгоритми
соціальних платформ, орієнтовані на утримання уваги, часто створюють «ехо-камери», де
переважають емоційні, а не раціональні меседжі. Це знижує якість політичного діалогу як на
національному, так і на міжнародному рівнях [3; 4].

Окремим феноменом є вплив цифрових платформ на зовнішню політику та безпекові
стратегії. Наприклад, витоки даних, кібератаки, інформаційні операції стали частиною
сучасного конфлікту. Держави не лише створюють відомства цифрової дипломатії, а й
розробляють політики кіберсуверенітету – права на контроль власного інформаційного
простору. У цьому контексті цифрові технології стають інструментом як м’якої сили, так і
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гібридної загрози. Сучасний міжнародний порядок поступово адаптується до нової
реальності, де цифрова інфраструктура є не лише комунікаційною платформою, але й
політичним середовищем. Саме тут формуються нові норми взаємодії, нові канали
легітимації влади та нові інститути – від платформ регулювання цифрового контенту до
ініціатив цифрової безпеки. Питання регулювання впливу глобальних платформ, таких як
Meta, Google, X, TikTok, потребує глобального консенсусу, зокрема через участь
міжнародних організацій [7; 6].

Цифрові технології виступають каталізатором трансформації не лише міжнародних
комунікацій, а й самих принципів політичної взаємодії у світі. Вони не є нейтральним
середовищем, а стають активним гравцем, який формує структуру можливостей, обмежень і
ризиків як для держав, так і громадян. Тому завданням сучасної науки є не лише аналіз
процесів цифровізації, а й розробка моделей стійкого, інклюзивного та етично
врівноваженого цифрового глобального порядку.
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